

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. IV.

Broj 23.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro. PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplatnike K 1.70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo K 2.25. Na po i na cijelu godinu razmjerno više. Pojedini broj stoji 16 fillira. Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
6. lipnja 1909.

OGLESE prima uprava, a plaća se za petlini redak u redakcionom dijelu 20 fill. u oglasnom 10 fill. Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplačena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Za napredak Samobora kao ljetovišta.

U posljednjem broju našega lista bilo je govora o pretjeranim voznim cijenama na samoborskoj željeznici, koja milujući previše Podsusjed, radi na uštrb Samobora. Ovaka je bo tarifalna politika u diametralnoj opreci s napretkom i razvitkom Samobora kao lječilišta i ljetovišta te izletišta susjednih nam zagrepčana.

Bude li ravnateljstvo željeznice, koje se u ovaj čas sastaje u Budimpešti pokazalo uvidjavnosti i smisla za pravečnost prema našem mjestu, uzevši na um njegove prilike, otpala bi jedna znatna zapreka, koja zakrčuje puteve do Samobora i zadržava najveći broj gostiju u susjednom mjestu.

Ali kad mi spominjemo previsoke vozne cijene kao prvi uzrok, s kojega ne može intenzivnije napredovati Samobor kao ljetovište i izletišta, ne smijemo prešutjeti, još neke druge domaće neprilike, na koje se čuju tužbe, te koje valja odstraniti, hoće li se trajno privući izletnici u Samobor, koji ih i onako sa svojim prirodnim čarima, vidicima i okolinom neodoljivo osvaja.

Da prijedjemo odmah na stvar, reći ćemo, da se stvar tiče gostioničkih cjenika pak voznarskih tarifa. Izletnici i gosti pohadjaju gostionicu, a upotrebljuju kola. A na jedno i drugo čuju se tužbe. Mi ne ćemo stvar u tako crnoj boji promatrati, kako se višeput prikazuje, jer moramo priznati, da ima pogdjekad i pretjeravanja u ovakim glasovima i pritužbama. Ali se ne smije ni to osporiti, da ima često i žive istine i opravdanog razloga za prigovore, koji se iznose.

Istina, danas se ne može tražiti, da bude sve onako jeftino, kako je to bilo prije koju godinu. Život je poskupio, živežnim sredstvima rapidno raste cijena. Gostioničar ne može dakle davati u besćenje, dok i on sam imade osjetljivih tereta. Ali on ne smije ni pretjeravati ni dizati cijene raznoliko i po miloj volji, niti ih mijenjati svaki čas.

To otudjuje gosta i odbija ga od Samobora te je povodom, da se šire nepovoljni glasovi i izazivlje zlovolja, pogotovu ako se svakomu gostu drugojačije računa. A najgore je to, da radi nesavjesnosti pojedinaca trpe ostali naši gostioničari i krčmari, koji imadu pristojne cijene u svojim lokalima, te im se ne može u tom pogledu ništa da prigovori.

Da se svemu tomu prieduaretne jedino je sredstvo: valjani cjenici, kakovi po-

stoje i u drugim lječilištima i gradovima. Svatko može po volji i savjesno urediti cijene u svojoj gostionici, ali kad ih je fiksirao, neka ih se i drži. Cjenik izvješćen vidljivo bit će pristupačan gostu, koji će svoju narudžbu lako udesiti prema stanju svoje kese. A ne će moći podvorno i najmijeno osoblje udarati i mijenjati cijene, kakvih je već slučajeva nedavno bilo.

Da prestanu prigovori protiv vozara regulirani su u petak nanovo voznarski cjenici pred kot. oblasti, koja je pozvala toga dana preda se sve fijakere, da se cijene ustale u sporazumku s njima.

Došlo je do potpunog sklada i pošto je cjenik raspravljen u detalje, bit će dokora proglašen radi ravnjanja i domaćeg i stranog općinstva. A imat će ga uza se svaki vozar, te na zahtjev stranke pokazati.

Cjenicima gostioničkim, te onima o voznarskim pristojbama izbjeći će se bez svake sumje mnogome nesporazumku, nepotrebnoj raspri i prigovorima, koji su se dosada morali slušati, a sve će to samo proširiti i utvrditi dobar glas Samobora kao ljetovišta i omiljelog izletišta zagrepčana.

Na obranu istine.

Nakon 14-dnevnoga promišljanja našao se g. Gjuro Jurčić — jedino svojim potpisom sposobnim, da „u ime ostalih drugova“ koji se iza njega kriju — potkrijepi tudji sastavak o mojoj javno u „Samoborskom listu“ tiskanoj izjavi na prigovore protiv opć. proračuna za g. 1909.

Ja sam u svojoj izjavi na koju tobože J. odgovara, naveo sve stavke prigovora protiv opć. proračuna, koje su iskrivljene i neistinite. Osim toga sam izrijekom istakao, da upozorujem općinare, da ću im na njihov zahtjev svakom zgodom u uredu pružiti sa opć. proračunom i sa računima vrhu toga dokaze. G. J. pako u tom „svojem“ odgovoru usuprot toga stavio zaključak, „da on ne samo da nije doista pronašao za shodno svojim sugradjanima predočiti, da su prigovori proti proračunu iskrivljeni, nego baš protivno, da mu je bila dužnost kad se je o protivnom uvjerio, da ih i svojim potpisom potkrijepi“.

Jeste li ikada g. J. vidili opć. proračun za g. 1909 i opć. račun za g. 1908 i 1907.? Toga dakako nikada vidili niste, ma da je jedno i drugo na 8 dnevni uvid svim općinarima putem naročitoga oglasa izloženo bilo. Kad je tomu tako, onda Vam nije posve ništa poznato ni o opć. računima ni o opć. proračunu, kojega evo već po drugi put vjetrovito napadate.

Vi dakako ne znate, što ste potpisali. Razboriti bi ljudi imali bar toliko pristojnosti i nužne opreznosti za uzdržanje svoga poštenja, da po meni javno ponudjene do-

kaze vrhu istinitosti moje izjave prije svega ispituju i pravu istinu otvoreno priznaju, a ne da mimogred toga ponovo iskrivljuju i na iskrivljenoj podlozi upravo očajno nastoje, da svoje prigovore poštopoto prikažu istinitima, a izjavu moju neistinitom!!

Da ne zna g. Jurčić što potpisuje, zaključem i stoga, što je opće poznato, da je on bio i da je sada odlučni protivnik vodovoda i polijevanja ulica protiv prašine i odlučni protivnik troškova za podignuće šetališta u ravnini. A u utoku protiv zaključka sjednice trg. zastupstva od 23. ožujka 1907., kojeg je potpisao i koji je kod kr. zem. vlade, odjela za unutarnje poslove primljen dne 5. travnja 1907. pod brojem 21.151 izrično je u točki 8 napisano, da u Samoboru imade prećih potreba, jer da se dušimo ljeti od praha, da nemamo dovoljno vode za piti, nemamo nikakvoga šetališta u ravnini za teže bolesnike, da nemamo telefona i drugih nužnih prometnih sredstava, koja traže stranci i bolesnici stoput prije i više nego glazbu, a malo prije u istom se utoku izrijekom tvrdi, da je i J. u sjednici glasovao, da se poskrbi za glazbu u okviru proračunom osiguranih 3.000 K. Osim toga — ma da je g. Jurčić u očiju svojih općinara uvijek protiv troškova za glazbu ipak je u prošlogodišnjim prigovorima protiv opć. proračuna vlastoručno potpisao, da je za glazbu votirano premalo 2.800 K., a nije se ni jednom slovom u tim prigovorima izjavio protiv glazbe.

Spomenuti utok i prigovore pripravan sam pokazati, ako to od mene tko zahtjevao bude.

Potpunu neosnovanost prigovora protiv opć. proračuna, dosljedno tomu potpunu istinitost moje izjave na ove prigovore, potvrdio je i županijski upravni odbor riješenjem od 17. svibnja 1909. koje je iznešeno u broju 22. „Samoborskoga lista“, dakle na žalost potpisao Jurčić istoga dana, kada je on ne znajući za ovo riješenje, dijelio „svoj“ odgovor.

Nije istina, da sam ja pobijao sravnjivanje proračuna za g. 1908. s onim za g. 1909. i da po „Samob. listu“ od 25. svibnja Jurčićeve brojke stoje a ne moje. „Samob. list“ je doista sravnjivao stavke proračuna od g. 1908. s onima za g. 1909. i ovo je sravnjivanje posve točno; no g. Jurčić je potpisao u svojim proračunskim prigovorima tvrdnju, da je dohodak nekih stavaka iskazan sasna na pamet i da je prihod iz klaoničkih pristojbi, od trave, poreza na vino i razni prihod uvršten u proračun iznad faktičnog prihoda. Budući da sam ja u svojoj izjavi na te prigovore dokazao, da prihod nije iznad faktičnog stanja u proračunu uvršten, to glede točke 1. do 4. stoje samo moje brojke, a ne one sastavljača letka.

Za kup Reizerove kuće glasovalo je 11 odbornika, jer su oba Reizera bila od glasovanja isključena. Prama tomu je zaključak stvoren jednoglasno, te nije po § 41. opć. zak. potrebno, da na to pristane 2 trećine svih opć. odbornika, jer kupovanje nije odstranjivanje opć. dobra.

Glazba će doista stajati 5000 K, no 2200 K platiti će lječilišna zaklada, za koju je posebnim ugovorom osobno jamčilo lječilišno povjerenstvo. Stoga nije istina, da će ovih 2200 K morati platiti općinari. Općina nema nikakova manjka ili duga na glazbi već imade naprotiv tražbina.

Za doplatu vojničke glazbe u godini 1907. uložili su trgovišni zastupnici vlastiti novac od 1200 K u štedionicu. Na ovaj su se iznos obvezali prema riješidbama viših oblasti, koje na raspolaganje stoje u opć. uredu, i taj je iznos zaslužbom glazbe i darovima, a ne po siromašnim općinarima namaknut.

U letku popisani opć. investicionalni dugovi niti su u Samoborskom listu niti u opć. proračunu sa 98.000 K zbrojeni, jer se dug, koji je pred 20 godina učinjen i od onda redovito otplaćivan ne pribraja u svom početnom iznosu kasnijem duhu, koji je učinjen pred 10 godina, te također do danas redovito otplaćivan bio.

Prema tomu nije općina Samobor nikada, a kamoli danas duguje 98.000 K.

Stoga će izdavači letka valjda priznati, da su se za mnogo hiljada proračunali!!

Glede opć. nameta upućujem sastavljača kao i potpisivača letka na riješidbu županij. uprav. odbora od 17. pr. mj. koja opć. namet obredjuje na 40 posto. A prosta je izmišljotina i obmanjivanje općinara kad g. J. potpisuje, da je redovni namet veći od 40 posto, odnosno veći od 48 posto sa regulacijom Gradne.

Da li će iza ovog mog razjašnjenja potpisat J. doći do uvjerenja, da ne potpisuje ubuduće proste neistine, u to sumnjam ali je moje živo uvjerenje, da bi opsenjivanju i zavodjivanju sa štokakvim lecima i utocima imao biti kod nas zauvijek kraj u interesu javnoga mira.

Josip Čop,
trgovišni načelnik.

Sjednice lječilišnog povjerenstva.

U sjednicama ovog povjerenstva, koje su u posljednje doba održane, stvoreni su ovi zaključci: Na pritužbu jednog izletnika radi nevjerovatno previsoko zaračunanog jela u jednoj gostionici, imadu se povesti izvidi. — Zamoljena je kotarska oblast, da odredi neka bi ovomjesni gostioničari i krčmari izvjesili cjenike jela i pića na vidljivim mjestima u svojim lokalima, što će bez sumnje na strance učiniti najpovoljniji utisak. — Obraća se povjerenstvo na kot. oblast, radi revizije fjakerskog statuta odnosno cjenika, jer je na poglavarstvo stiglo mnogo pritužbi protiv pojedinih vozara. — Lječilišne i ljetovišne goste imadu stanoдавci točno prijavljati trg. poglavarstvu, da se može ustanoviti, kolik je broj stranaca u sezoni boravio u Samoboru, što je za prosudjivanje razvitka i napretka jednog lječilišta od prijekne nužde.

Domaće vijesti.

Vojnička vijest. Gosp. major-auditor Josip Bučar premješten je iz Sarajeva u Zagreb kao pravni izvjestitelj kod 13. zbornog zapovjedništva.

Premještaj. Sudski prislusnik gosp. Ivica Turković premješten je od sudbenog stola zagrebačkoga kotarskom sudu u Zlatar.

Promaknuće. Bivši kot. šumar u Samoboru, sada u Ivancu, g. Ljubomir Bugarović promaknut je na kot. šumara I. razreda. Čestitamo.

Osobna vijest. Vrhovni načelnik grada Zagreba, presvijetli gosp. Slavko pl. Čuvaj prispio je sa gospodjom na ljetovanje u Samobor, gdje će ostati tri do četir mjeseca, kako je to bio i prošavše godine.

Odličnom gostu poklonio se u ponedjeljak kr. kot. predstojnik, gosp. Milan

Ključec, te mu kao vrh. načelniku glavnog i susjednog grada preporučio probitke i potrebe našeg mjesta, ukoliko ih može on da po svome položaju unaprijedi.

Gosp. pl. Čuvaj naglasio je tom zgodom, koliko ga osvajaju prirodne ljepote Samobora, na koje se rijetko nailazi i u svjetskim lječilištima.

Koncertat hrv. pjevačkih društava „Sloge“ i „Jeka“. U nedjelju 30. svibnja priredilo nam je hrv. pjevačko društvo „Sloga“ iz Zagreba zajedno sa našim pjevačkim društvom „Jeka“ koncertat u ukusno iskićenoj bašči „Pensiona“ u Samoboru.

Premda je bilo kišovito vrijeme ipak je dosta svijeta nagnulo iz Zagreba i okolice, tako te su svi stolovi zapremljeni bili a podvorba je usprkos velikog personala gotovo nedostajala.

Koncertat je započeo poslije 4 sata sa našom novom sezonskom glazbom, koja sastoji iz članova kazališnog orkestra pod ravnanjem g. Vanjeka. Sa pjesmom otpočela je „Sloga“ pod vrsnim ravnanjem zborovodje g. Slogara i uz pljesak publike iza svakog pjeva. Osobito je lijepo i precizno izvela Ružičev „Sanak“ a po Novakovom „Sanak spava“ pokazala je da imade i dobrih solista.

Pièce de Resistance čitavog koncerta bio je bez sumnje Novakov „Ah tamo“, koji bje pjevan skupno uz dobru vokalizaciju i čuvstveno predavanje bariton sola g. Buzine i divski glas g. Gjüre Obada.

U 8 sati započeo je u velikoj dvorani vrlo animirani ples, koji je potrajao sve dotle dok nijesu gostovi iz Zagreba trebali da podju na vlak, koji je odilazio u 12 sati u Zagreb.

Ugledala se i druga zagrebačka pjevačka društva u primjer „Sloge“ pa nam priredila u ljetnoj sezoni više ovakvih koncerata!

Doprinosi za trgovačko-obrtnu komoru. Trg. obrt. komora potužila se na kr. kotarsku oblast radi slabog uplaćivanja doprinosa, što ga imaju namiravati i obrtnici. Općine bi imale u svom djelokrugu poraditi da se prinosi točno uplaćaju i tako podupire jedna važna insitucija, koja smjera na promicanje trgovačko-obrtničkih interesa. Kr. kot. oblast upravila je na područne općine nalog, da se zamolbi komore u što kraćem roku zadovolji.

Zdravstvene prilike u mjesecu svibnju bile su u čitavom kotaru veoma povoljne, jer u cijelom kotaru nije bilo nikakih priljepljivih bolesti. Kod starijih ljudi vladale su uobičajene kronične bolesti. Dr. K.

Prijavnice za naslov, koje služi u svrhu prijave promjene boravišta, dobivat će se odsele besplatno na pošti prema najnovijoj naredbi ministarstva trgovine.

Vozne cijene na samoborskoj željeznici. Prekojuče je održana sjednica ravnateljstva samoborske željeznice u Budimpešti. Na daevnom je redu bilo i pitanje voznih cijena do Samobora. Članak u „Samoborskom listu“, što ga donijesmo u prošljednjem broju, dostavljen je također ravnateljstvu u prijevodu, da mognu članovi ravnateljstva čuti i glas javnosti u ovome predmetu. Do časa, dok ovo pišemo, nije nam poznat rezultat u pogledu regulovanja voznih cijena, koje je od prijekne nužde, te goruče pitanje, koje treba riješiti na pravednoj podlozi.

Vozni red na samoborskoj željeznici. Od 24. svibnja pak do 1. listopada t. g. vrijedi ovaj vozni red: Vlak odlazi iz Samobora u Zagreb: 5:45, 7:32 i 9 sati prije podne, 1:10 poslije podne te u 8 sati uveče. — Nedjeljom i blagdanima kreće još jedan vlak u 5:30 poslije podne, a drugi u 9:37 uveče.

Cjepljenje u samoborskom kotaru dovršeno je potpuno, a tako i pregledba. Jučer je bio posljedni dan pregledavanja u Noršić-selu. — 1. lipnja, kod pregledbe u Samoboru bio je nazočan žup. fizik g. dr. Schlik pak je konstatovano, da su se kozice primile kod sve djece. Županij. fizik pregledao je tom zgodom škole i školaku djecu, uze kot. oblasti, suda i općina.

Uze su, osim sudskih, pronadjene u dosta lošem stanju, pa iziskuju nužnih popravaka, koji će se morati što skorije preduzeti.

Glazba je počela svirati od 1. o. mj. na trgu, u Panzionu, kraj škole, a u petak je svirala u Taborcu kod sv. Mihalja.

Radnje oko telefona primiču se kraju. Prošlog tjedna povučene su žice. Od kolodvora vodi šestokraki telefonski nosilac do Jakopčeve kuće. Na pošti je 60 kraki vod (radi rezerve), od pošte vodi 40 kraki vod do kuće g. Gabrića, kuće g. Francekovića i do one g. Presečka šestokraki telefonski nosilac. Ovog tjedna započet će ukapćanje pretplatnika, koje će se radnje dovršiti već valjda do 15. o. mj., kadno telefon stupi u funkciju.

Osim dosadanih pretplatnika, koje smo već javili, prijavio se još jedan novi pretplatnik i to g. H. pl. Praunsperger. Po gornjem kraju vodit će žica koje po stupovima koje po kućama. Aparata po kućama bit će po želji pretplatnikâ — pet stolnih i osam zidnih.

Čudni utoci. U općinama je običaj, da koju svoticu votira zastupstvo, iz koje se nagradjuju školska djeca na svršetku školske godine. Time se učini veselje dobroj djeci i potiču se na daljnji napredak. — No zastupstvo upr. općine Sv. Nedjelja protivnog je mnijenja. Ono nesamo da nije za ovu stavku ništa votiralo, nego je uložilo i poseban utok na zem vladu, odjel za bogostovlje i nastavu, kadno je žup. upravni odbor za nabavu nagradnih knjiga djeci odobrio 30 K. — Zem. vlada je naravski odbila ovaj utok, a zastupstvo sv. nedjeljsko moralo bi zaista pokazati nešto više shvaćanja i obzirnosti prema svojoj vlastitoj djeci.

Dozvolu za prigradnju kuće u Rudarskoj dragi zamolio je Mijo Novak.

Noćne straže. U posljednje vrijeme učestale su opet u kotaru krađe i zlobne štete. I cigani se sa sviju strana gibiju vrebajući na tudje dobro. Uslijed toga bit će po nekim selima određene noćne straže.

Sitničarski šegrti. Zem. vlada odredila je, da i sitničari kao samostalni obrtnici mogu držati šegrete.

Popravak kapele i župnih zgrada u Stupniku. Kr. županijska oblast odredila je doprinozbenu raspravu za 24. o. mj. u svrhu osiguranja pokrivača za popravak kapele B. D. Marije, te župno gospodarskih zgrada. Trošak je proračunan na 2400 K.

Lov na srnjake. Lovačkom klubu u Samoboru dozvolila je županijska oblast, da smije vršiti lov na srnjake vrebanjem do svršetka rujna u lovištima Noršić-selo i Sipački brljeg, budući da je na to i uprava vlastelinstva jastrebarskoga pristala.

Točarinske pristojbe. Za raspravu podnesenih priziva proti prvomolbenom ustanovljenju točarinskih pristojbi raspisanih za god. 1909—1911. uručene su sjednice opozitajbenog povjerenstva dne 18. lipnja. Sjednice će se održati kod kr. financ. ravnateljstva u Zagrebu.

Krađe. Na štetu seljaka Cenka Kušnjajića u Stupniku ukrado je Stjepan Kušnjajić dvije guske. Prijavlja se sudu.

U noći od 28. na 29. svibnja ukradeno je Josipu Eckeru u Samoboru 8 kom. vojničkih gunjeva vrijednih 211 K 20 fil. — Počinitelj još nije pronadjen.

U Strmcu pokosio je, počupao i pogazio nepoznat počinitelj djetelinu na posjedu Petra Pavlića. Čin je počinjen iz zlobe.

Umrli u Samoboru od 30. svibnja, do 6 lipnja:

Alojz Vraneković, kožar, 39 god., Starogradska ulica, br. 51., od tuberkuloze pluća.

Na jučerani svinjski sajam dovezeno je 98 komada svinja. Od toga je prodano 34 komada.

I. hrvatska stolarska i tapetarska udruga u Zagrebu preporučuje najbolje i najjeftinije pokućstvo. Poblize u oglasnom djetu našega lista.

OGLAS.

Članovi Pripomoćne zadruge u Samoboru pozivaju se ovime na godišnju glavnu skupštinu ove zadruge, koja će se održati dne 13. lipnja 1909. u 4 sata po podne u vijećničkoj dvorani trgovišnoj sa slijedećim dnevnim redom:

1. Pozdrav predsjednika.
2. Izvješće ravnatelja o poslovanju ravnateljstva.
3. Izvješće nadzornog odbora.
4. Odobrenje godišnjeg računa, i podijeljenje odrednice ravnateljstvu i nadzornom odboru.
5. Ini možebitni prijedlozi.
6. Izbor 2 člana za ovjerovljenje zapisnika.

Ako se skupština na ovaj dan radi premalenog broja članova održati ne bi mogla održati će se takova dne 20. lipnja 1909. bez obzira na broj pristupivših članova.

Predsjedništvo Pripomoćne zadruge u Samoboru, 30. svibnja 1909.

Predsjednik
dr. Horvat.

5% u korist naše djece.

„Amur-Creme“

preporuča se kao najbolje i najfinije sjajno laštilo sadašnjosti za cipele (box-kal i ševro). Isto ne kvari kožu, ne otpu ta boju, ne propusti mokrinu, daje najljepši sjaj, te čini obuću mekanom i trajnom.

Čuvajte se patvorina, koje kvare obuću. Tražite izrično „AMUR-CREME“ isto se dobiva u svim boljim trgovinama

Prvi hrvatski proizvod sjajnog laštila

„AMUR-CREME“
J. URLI, Zagreb.

Sladoled

dobiva se od danas svaki dan svježi u
svratištu Grada Trsta
Josep Fittler.

E. PRESEČKY

trgovina mješovitom robom na malo i veliko u Samoboru.

Veliko skladište željeza za gospodarsko orudje, kao plugove, brane, kopače, lopate, okove za kola itd. Posudje emailovano svake vrste, najbolje kakvoće i na nižih cijena.

Skladište mineralnih i rudnih voda i svježeg Mautnerovog sjemenja.

Točenje samoborskog vina u Zagrebu.

Čast mi je obznaniti slavnom općinstvu, Samobora i okolice da sam preuzeo restauraciju k Senici u Marije Valerije ulici u kojoj ću točiti samo najbolja domaća naročito samoborska vina, i služiti izvrsnom domaćom kuhinjom uz umjerene cijene.

Za mnogobrojni posjet se preporučuje napose sl. samoborskom građanstvu.

Veleštovanjem
Šandor Schlossberger.

Objava preseljenja.

Častim se objaviti sl. p. n. građanstvu trga Samobora kao i okolice, da sam moju

KROJAČKU RADIONICU

preselio iz Rambergerove ulice na Trg Leopolda Salvatora (u kuću g. Francekovića). — Tom sam zgodom slobodan preporučiti se mojim dosadanjim a i novim mušterijama, koje ću kao i dosada svakom mi danom narudžbom nastojati što točnije i savjesnije zadovoljiti, te uz najumjerenije cijene.

VJEKOSLAV SIROVICA.

HOTEL PENZIJA SAMOBOR

najljepše i najugodnije boravište za

lječilišne goste, ljetovanje i izletnike.

Sobe uredjene sa svim komfortom, izvrsna restauracija, slastičarna i kavana. — Sjenate bašče. Lijepa lječ. dvorana. Centralni položaj. Veoma jeftine cijene! Cijela opskrba na dan po osobi od K 1.70 i dalje. Početak sezone 1. svibnja. — Svake nedjelje i blagdana toči se plzensko pivo.

Ivan Töpfer

gradjevni obrtnik u Samoboru
Obrtnička ulica,

preporučuje se slavnom općinstvu trga Samobora i okolici za izradbu svih gradjevni radnja i popravaka, gradjevnih štednjaka uz jamstvo.

Cijene umjerene, podvorba solidna.

Poštovana domaćice!

Nedajte se zavesti hvalenjem :novih: omota cikorijske, šta više, budite uvjereni, da je

pravi :Franckov: pridodatak za kavu,

kog ste tečajem već mnogo godina oprobali u svom kućanstvu — najbolji, pa da će takav i u buduće ostati. —

Osobito Vas molimo, da dobro pazite na naše tvorničke znakove i potpis:



Tvornički znak. Tvornički znak. Tvornički znak.

Winkha Franck's Sincov

K. 109. 20 II. V.

Lječilište u Samoboru

zaved za fizikalnu terapiju

kraj Zagreba; prekrasni šumoviti gorski kraj sa ugodnom klimom. Moderno uredjenje za hydro- i elektroterapiju, kupelji s ugljičnom kiselinom, masaža, radiogene kupelji, kupelji sa ozonom, fango i dr.

U liječenje primaju se bolesti živčanoga sustava, kronične bolesti disačnih i probavnih organa, te bolesti izmjene tvari. — Bolesnici primaju se u potpunu opskrbu uz najniže cijene.

Upiti se šalju na: „Upravu lječilišta u Samoboru“.

Trgovina STJEPAN ŠOIC

Rambergova ulica.

Veliko skladište stakla i porculana. Velika zaliha građevnog, potpuno suhog drva kao i uvijek svježi portlandski cement te svježeg Mautnerovog sjemenja.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Novo i krasno uredjene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaj, svratištar.

Kašalj izliječi

tko

svoje zdravlje voli.

6245 no. ovjer. svjedodžbi
dokazuje siguran uspjeh

Kaiserovih

prenih Karamela
sa tri omorice.

Liječnici su ih prokušali i preporučili protiv kašlja, promuklosti, nahladama, suzavosti, nahladi žrtjela te kašlju hripavca. — Svježiće po 20 i 40 fil., svježanj 80 fil. — Dobiva se kod

MIRKA KLEŠČIĆA

ljekarnica k zlatnom anđelu u Samoboru.

„CROATIA“

osiguravajuća zadruga u Zagrebu.
Utemeljeno godine 1884.

CFNTRALA: Zagreb, Zrinjski trg, Berislavićeva ulica broj 2.

PODRUŽNICE I GLAVNA ZASTUPSTVA: Osijek, Rijeka, Sarajevo, Spljet, Novisad i Trst.

Ova zadruga stoji pod okriljem i nadzorom općine slob. i kr. glavnoga grada Zagreba te prima uz povoljne uvjeti slijedeće vrste osiguranja:

I. Na ljudski život:

1. a) osiguranja glavnica za slučaj doživljaja i smrti, b) osiguranja miraza, c) osiguranja životnih renta.

2. Pučka osiguranja na male glavnice bez liječničke pregledbe.

II. Protiv štete od požara:

1. Osiguranja zgrada (kuća, gospodarskih zgrada, tvornica).

2. Osiguranja pokretnina (pokuštva, dućanske robe, gospodarskih strojeva, blaga itd.)

3. Osiguranja poljskih plodina (žita, sij-na itd.)

III. Protiv šteta od tuče.

IV. Staklenih ploča protiv razlupanja.

V. Protiv nezgoda svake vrste i zakonske dužnosti jamstva.

VI. Protiv provalne kradje.

VII. Protiv vodovodne štete.

Zadružna imovina u svim odjelima g. 1908. iznosi

K 1.871.752-25

Od toga jamčevne zaklade

K 1.000.000-00

Godišnji prihod pamiđe s pristojbama preko

K 1.024.042-87

Isplačene odtete

K 3.437.743-37

Sposobni posrednici osiguranja i akviziteri primaju se uz vrlo povoljne uslove.

Zgodna

kupnja!



Krasna žepna ura sa lancem samo 1 for. 75 novč. 30.000 komada kupio sam, radi toga mogu šiljati i krasnu sa 36 satnim hodom (nikaku 12 satnu) gloria srebrnu Anker-remontoir uru sa švicarskim strojem, krasno gravirana, s kazalom za časove sa posebnim ili pozlaćenim lancem samo 1 for. 75 nč. Nadalje nudjam pravo pozlaćenu uru sa 36 satnim hodom švicarsku Anker-remontoir prve vrste k tomu dobije se krasno pozlaćeni lanac za 2 for. 50 nč., dajem trogodišnje pismeno jamstvo.

Razašilje pouzecem

S. KOHANE

Skladište švicarskih ura Krakov, broj 368.

Nebrojene zahvale i narudžbe primio.

Za nekonvenirajuće novac vraćam.

Pokućvo

Najbolje i najjeftinije

pokućvo

I. hrvatska stolarska i tapetarska obrtna vjeresijska udruga kao član zem. sred. vjeresijske udruge.

Zagreb. Marija Valerija ulica 10. Nikolićeva ulica 2.

Domaći proizvod.

Polakšice u plaćanju.

Pokućvo



Chinoferrin jača slab želudac i vraća izgubljeni tek za jelo.

Chinoferrin najbolji je lijek protiv slabotnosti i bijelobolje.

ZAGREB.

Starčević dom.



ZAGREB.

Starčević dom.

(traj državnoga kolodvora.)

Poslovnica za otpremanje osoba iz radničkoga i seljačkoga staleža u prekomorske krajeve.

Preuzimanje putnika

I., II. i III. razreda sa najbržim i najsigurnijim parobrodima. Putovanje iz Havre u New-York za 6—7 dana sa brzim parobrodima francuskog parobrodarskog društva: „Compagnie Générale Transatlantique“ u Parizu i „Holland-Amerika Linijom“ preko Rotterdama, kojih parobrodi preplove more za 6—8 dana.

Otprema putnika iz Zagreba svakog ponedjeljka i subote.

Vapno negašeno!

Najbolje vrsti, uvijek svježe i svake količine dobije se uz vrlo jeftine cijene i na zahtjev postavno badava kući, u trgovini

Stjepan Šoić.

Domaćice!

Želite li biti jeftino, brzo i točno podvorene to se izvolite potruditi u moju trgovinu, gdje će te naći uvijek na skladištu:

Najfinije francosko ulje bez mirisa, banatsko brašno, fine kave, čaja, groždjica, badema, kao i svu ostalu specerajsku robu, k tome preporučam limeno, emailovano i drveno

kuhinjsko posudje

uz znatno snižene cijene.

Sa štovanjem

M. Škarek

Kupujte dragulje, zlatnu, srebrnu, kinasrebrnu robu i satove najbolje vrsti kod najstarije domaće draguljarske tvrtke.

Utemeljeno godine 1850.

JOSIPA ENGELSRATA

draguljara i zlatara, ZAGREB, Ilica broj 5.

(u palači L. hrvatske štedionice.

Podružnice: Rijeka, Piazza Adamich. Opatija, kraj Andriolina kupališta. Cienici badava i franko.

„Salvator“ vinovica.

Takovo sredstvo ne postoji skoro tako brzo, koje bi se u raznim slučajevima moglo tako uspješno upotrijebiti, kao što je to „Salvator“ vinovica. Služi kao izvrsno jačajuće sredstvo kod turista i ljudi od sporta, osvježuje mišice i odstranjuje umornost. Rabi izvrsno kod svake vrsti prehlade kao sredstvo za natiranje i kao oblozi, proti glavobolji, za čišćenje zubi i izplahivanje grkljana, proti izpadanju kose. Iznutra nakapljen na komadiću šećera djeluje „Salvator“ vinovica kod želudačnih tegoba izvrsno. Cijena 1 boc 1 kruna.

S. Mittelbach, Zagreb,

ljekarna „k Salvatoru“ i droguerija, Jelačićev trg broj 2.

Dobiva se u Samoboru u ljekarni M. Kleščića

Hrv. banka za maloposjednike

dioničko društvo

Zrinjski trg 9. — ZAGREB — Zrinjski trg 9.

ukamaćuje štedne uloške

sa čistih 4 1/2%

Čemu se zvijezde kriese?

(narodna izpričana)

Sunce žarko zadje netom,
Mrak se stao širit svetom.
Kraj je mukam ruke, uma,
Svak se trudnik na log šumá.

Čeljad kućna, živad, blago:
Svakom uz svog leć je drago,
Svakom san je darak liepi,
Kojim nam se snaga kriepi.

A ja visu tisuće se
Sjajnih zvijezda milo kriese,
Svietle miru i počitku,
Nebriganju i užitku.

Svietle onom puno jače,
Koji budan, triezan pače
Još se obnoć za dom trudi
Pa bar pjesmom rod si budi!

Ivan Trnski.

PROSVJETA.

Primili smo:

Književna zamolba. Nakanio sam štampom izdati moju vrlo zanimljivu pedagošku radnju „Eksperimentalna istraživanja pamćenja u normalnih i abnormalnih individua, no rado bih prije ustanovio nakladu.

Zato umoljavam čestito hrvatsko učiteljstvo i sve prijatelje znanstvene knjige, da se dopisnicom ili pismom na spomenuto djelo kod mene što prije predbroje, jer se u knjižarama ne će nikako prodavati.

Spominjem još, da će djelu, osim nužnih tabela i grafikona, biti priloženo i nekoliko slika, pa ikak će cijena knjizi biti vrlo niska. — Pavlovac (z. p. Grdjevac). Stjepan E. pl. Tomić, ravnaajući učitelj.

Gospodarstvo.

Naučni izlet. Hrv. slav. gospodarsko društvo održat će svoju glavnu skupštinu 14. lipnja. Slijedeći dan dne 15. lipnja ujutro priredjuje društvo naučni izlet na zemaljsko dobro Božjakovina, gdje će se pregledavati napredne uredbe ovoga zemaljskog dobra, te ujedno prirediti pokusne radnje sa strojevima, naročito kosilima, plugovima, okapalima, sijalicama za kukuruz i t. d. Razne tvrtke pokazat će prednosti svojih strojeva, te će ova utakmica biti zanimljiva i poučna. Tko se od gg. članova gospodar. društva kao zadruga u Samoboru želi priključiti ovome izletu, neka se izvoli što prije javiti kod društvenog tajnika.

Nabava bačvi. Gospodarsko društvo kao zadruga u Samoboru nabavit će ove godine za svoje članove dobre zdrave bačve uz cijenu po 8—9 K po hl.

Prípust kobila. Zem. vlada dozvolila je, da se pastuh Rufus u Božjakovini može upotrebljavati za pripust kobila iz zagreb. županije uz pripusninu od 20 K. Dotične kobile ima prije pregledati kot. veterinar.

Priposlano.*

Gospodinu Franji Forko
podjašprištu i župniku

u Samoboru.

Poznato Vam je da su kod kot. suda u Samoboru ustanovljene slijedeće činjenice:

A) da kad su sprvine mjeseca studenoga 1905. do Vas u župni ured došli Tomo Vugrinac i Julka Noršić u poslu svojeg vjenčanja, kazali ste im: da radi dispencije zapreke srodnosti morate pisati na rimsku stolicu i u tu svrhu zahtijevali ste 50 K, koje je T. V. uz 80 fil. za zapis nekoliko dana kasnije platio, pozajmivši od Mate Noršića i Josipe Celizić 40 K, jer ih inače nijeste htjeli vjenčati.

B) da kad ste primili tih 50 K izvješćem svojim od 12. studena 1905. br. 4267, obloženim rodoslovljem obitelji Vugrinac-Noršić zatražili ste dispenciju kod duh. stola nadbiskupije zagrebačke, koji ju odmah drugi dan 13. studena 1905. br. 4701 ispostavio i Vama otprovio.

C) da ste to svoje izvješće podnijeli sa dodatkom „in forma pauperum“ to jest, jer su mladenci siromašni, da je rodoslovlje izdano bez biljega i Vama inače pripadajućih pristojba, što odgovara naredbi minist. za bogoštovlje od 20. siječnja 1860. br. 12849 dotično okružnici nadb. duh. stola od 1. veljače 1861. br. 3747, po kojoj župnici svojim siromašnim župljanima izvatke rodoslovlja imaju bađava izdavati, a to proizlazi iz stavke iste okružnice glaseće: „exceptis tamen pauperibus“ i „pauperibus vero idmodi extractus gratis expediant“.

D) da ste na pritužbu Tome Vugrinca saopćenu Vam otpisom nadb. duh. stola br. 3178 ex 1906. izvješćem od 6. studenoga 1906. br. 1976 odvratili, da je u cijelosti i u pojedinostima neistinita i zlobna, dakle ste time nadb. duh. stolu zaniijekali, da ste T. V. i J. N. kazali, da radi dispencije zapreka srodnosti morate pisati na rimsku stolicu, i da ste u tu svrhu zahtijevali i primili 50 K (vidi gori sl. A).

E) da ste na prijavu T. V. podnešenu kr. kot. sudu u Samoboru II. br. 155 god. 1907. radi prekršaja § 461 k. z. preslušani dne 8. ožujka 1907. usuprot svojem zanijevanju (vidi gori pod D) priznali, da ste primili novce od T. V. i to u ime pristojba koje Vam pripadaju za rodoslovlje, molbe i t. d., a glasom raspravnog zapisnika od 26. lipnja 1907. kazali ste doslovno slijedeće: „što se tiče postupka dispencije mora za svaku dispenciju priležati izvjesnica i rodoslovlje, da se može ustanoviti stupanj srodstva. Mogao tražiti za srodstvo 44 for., za biljegovanje obiteljske izvjesnice toliko biljega po 50 nč. koliko se istom na temelju matice posvjedočuje slučajeva poroda, vjenčanja i smrti, što bi učinilo u biljegama 22 K. Sve te pristojbe iznosile bi 55 for., dočim sam ja odnosno moj kapelan primio dobrovoljno 25 for. iz kojega su iznosa namireni ostali troškovi zapisa, vjenčanja, molbe legitimacije i t. d. za koje imadem pravo tražiti kao župnik posebne pristojbe, koje bi troškovi iznosili preko 12 for.“ — Dakle po Vašem prenavedenom računu iznašale bi pristojbe preko 134 K, a Vi ste bio tako čedan i milosrdan, da ste za sve to dobrovoljno primio samo 50 K od siromaka težaka!! No sve tako kako ste Vi to pred sudom iskazali glede potrebnih isprava i pripadajućih pristojba ne stoji, jer

F) dopis nadb. duh. stola u Zagrebu od 28. studenoga 1907. br. 5440 sadržaje doslovno slijedeće:

„2. da je Franjo Forko župnik samoborski bio vlastan 53 K 80 fil., od Tome Vugrinca zatražiti i ubrati prigodom vjenčanja ovoga sa Julkom Noršić i to:

- | | |
|--|-------|
| a) za zapis i vjenčanje | K 280 |
| b) za biljeg na molbu i za pisanje molbe | K 5— |
| c) za taksu nadb. pisarni | K 6— |
| d) za rodoslovlje sa biljegom | K 40— |

Ukupno K 5380

Što se pak stavke pod d) tiče, svotu od 40 K za rodoslovlje bio je u smislu naredbe minist. za bogoštovlje i nastavu od 20. studenoga 1860. br. 12849 i okružnice nadb. duh. stola od 1. veljače 1861. broj 3747 vlastan zahtijevati samo u slučaju ako stranka nije u istinu siromašna, na koju okolnost odavle upozoren župnik Forko izjavio je ovdje, da će stranki tu svotu od 40 K vratiti, ako dokaže da je u istinu siromašna.

e) da za pozakonjenje i ubilježbu pozakonjenja u matici krštenih nijesu župnici vlasni ikakovu pristojbu tražiti*.

Glede onih pod b) navedenih 5 K opazam, da imaju otpasti, jer posebna molba

niti je pisana niti je predležala, nego ste po dužnosti svojoj kao župnik kratkim svojim izvješćem od 12. studenoga 1905. br. 4267 zatražili dispenciju sa dodatkom u izvedenju i napisu „in forma pauperum“. Prema tome mogli ste od Tome Vugrinca zatražiti i ubrati samo 8 K 80 fil., jer predleži po § 14. zak. čl. XXVI. g. 1881.

G) dokazano, da je T. V. u istinu siromašan, što ste priznali i potvrdili sa dodatkom u Vašem izvješću od 12. studenoga 1905. br. 4267 „in forma pauperum“, što obistinjuje svjedodžba Petra Noršića i Josipe Celizić priležuća spisu kod kot. suda u Samoboru pr. 5. veljače 1908. II. br. 155-1907. i svjedodžba poglavarstva općine Podvrh od 10. travnja 1907. potvrđena po župnom uredu u Samoboru i kr. kot. oblasti u Samoboru kod spomenutog kot. suda pr. 17. travnja 1907. II. br. 89, i napokon priznali ste oskudno stanje T. V. i na ročištu 14. kolovoza 1908. kod kot. suda u Samoboru, no Vi ste od T. V. zatražili i ubrali osim gornjih 8 K 80 fil. još 42 K u ime pristojba za rodoslovlje 32 K, a u ime biljega za rodoslovlje i molbu 9 K i 1 K još više, dakle 42 K.

H) Glede prespomenutih 9 K biljega, koje ste početkom mjeseca studena 1905. zatražili i ubrali od T. V., sudbeno je dokazano, da ih niste priljepili na svoje izvješće i rodoslovlje duh. stolu 12. studenoga 1905. br. 4267 podnešeno, dakle da ih niste upotrijebili u svrhu za koju ste ih zatražili, nego ste si ih prisvojili i u svoj žep turili, gdje bi bili ostali, da T. V. nije podnio sudu prijavu za kazneni progon, i onda istom kada je kot. sud u Samoboru dopisom svojim od 7. siječnja 1908. II. broj 155-1907. od duh. stola zatražio priposlanje po Vama 12. studenoga 1905. br. 4267. podnešene molbe sa rodoslovljem, dakle nakon dvije godine nečijom sporazumnošću pripomoći u p'sarni nadb. duh. stola priljepljeni su 9 kom. biljega po 1 K na prespomenuto Vaše izvješće i rodoslovlje, što nije bilo nužno učiniti, jer po § 20. zbirke biljeg. zakona, smatra se ovo naknadno priljepljenje biljega kao da ih ondje ne ima. Prema ovom počinili ste i financijski prekršaj.

Vi ste još danas podjašprišt i župnik samoborski, dijelite onom rukom blagoslov i izvan crkve kojom ste si 32 K za rodoslovlje, onih 9 K za biljege i 1 K još više od siromaka težaka pohlepno prisvojili; Vi ste siti, ali siromah težak seljak T. V. gladan i žedan u znoju lica svoga muči se, da namakne sredstva za uzdržavanje svoje, supruge i troje nejake djece, čeka, da li ćete ispuniti obećanje Vaše izjavljeno pred duh. stolom nadb. zagrebačke i kot. sudom ovdje. Ovoliko za sada, bude li potrebno naknadno više.

Ovo Vam poručuje

Ant. Hohstetter

umirov. sudbeni vijećnik,
zast. T. Vugrinca.

*) Za članke pod ovim napisom ne odgovara uredništvo.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

Naučnika za tapetarski i satilrski posao prima Janko Kompare.

Dobre prazne vinske bačve

u veličini od 25 hektolitara i manje prodaje uz umjerenu cijenu.

Ludvig Kirschner u Samoboru.

Dvije sobe

sa kuhinjom, prikladne za ljetovanje, iznajmljuju se odmah.

Upitati se, Gajeva ulica, 46.

Kuća sa voćnjakom

(ili gradilištem) prodaje se dobrovoljno u Gračecu br. 4. Poblize upitati kod Franje Mainera u istoj kući.

Gostionica „Kraljici prirode“ u Anin-dolu

(Vila Eduard Presečky.)



Prekrasni vidici.

Svjezi gorski zrak.

U gostionici se toči za okrepu gostiju izvrsno vino iz vlastitih vinograda, kao i svježe ožujsku pivo, dobiju se sve vrste toplih i hladnih jela.

Objed se može i posebice naručiti, da se naznači broj gostiju i vrsta jastiva, te da to domaći najave usmeno, a strani pismeno u Šmidhenovoj ulici broj 4.

Velika zaliha raznovrsnih razglednica, albuma samoborskih razglednica.


SAMOBORSKA TISKARA

I PAPIRNICA

 **SLAVKO ŠEK** 

SAMOBOR.

TRG NADVOJ. LEOPOLDA SALVATORA.





Preporuča se sl. p. n. općinstvu za točnu i solidnu izradbu svih tiskarskih radnja, a napose veleč. gg. svećenicima, župnim uredima, gg. učiteljima, kotarskim, općinskim i privatnim uredima, štedionicama, bankama, trgovcima, obrtnicima, gostioničarom itd. za izradbu tiskanica, listovnih papira, računa, omota, memoranda, opomena, posjetnica, zaručnih i vjenčanih karta, osmrtnica itd. itd.

Prodaja papira uz tvorničke cijene na malo i veliko.

Listovnog papira u omotima i u škatuljama, pripovijesnih, školskih i trgovačkih knjiga, koledara te viso-risačeg materijala.

Cijene vrlo umjerene.

 Prodaja cigaretnih tuljčića na malo i veliko uz najjeftinije cijene. 

Uspješno se oglašuje u Samoborskom listu.